動中心代表一行十

導長、敎務長及活 日率同總教官、訓 院長將於九月十二

(本報訊)石代

問

新生

餘人,前往成功領

新台幣的翻修工程

,已於

功

中. 華 民 國 五 + 七 年 校 + 月 十 日 賣 創 品 刋 勞 七 五

址:中 國文 化學院

> 潘:人行發 文 石: 長 社 濟 長社副 春 謝: 主

明

# 編輯室電話·二三三 和

突教室設在大成館 至課務組登記,衝 突者,可於即日起 凡有考試科目衝 參加補考之同學 ,共計有一四八七 嶺接受暑訓的新生 本校現正在成功 戰鬥訓練的本校今 戲劇系影劇組主任

赴

本報訊)本校

1010

科目,補考日程表 將於註册時另行公 試憑證,方得進入 須携帶學生證及考 輔系單獨開班フ 名。 范康 教授座談會 (本報訊)本校 火火火 參加 ,以「訪問教授」國堪薩斯大學之邀 王生善教授,應美

考場。

文理學院、國立技及輔仁大學、淡江 午九時至十一時, 七日(下週三)上術學院,將於九月 在北市金華街大專 斯大學進修,爲期 之名義,前往堪薩

教授座談 入禮堂, 聯合舉辦 將應教育部之邀 會中,范園焱義 年學生活動中心 本校將有一百 會。 永逸,總務處決定徹底整修遭到嚴重的損害,爲求一勞 由於「薇拉」颱風的來襲,(本報訊)大仁館屋項, 之,再鋪上琉璃瓦。 ,全部屋頂將以鋼筋水泥代 這項大約要花費數百萬元

速 王生善教授 往 登記 影、戲

凡有科目

衝

突

者

,

美進修 作近百件。 法聯展」,展出近 將在該館舉行 日 之邀,自明(三) 心本校 黄崇鏗 起至十八日止, 華岡博物

業生,黃崇鏗並於校第六屆美術系畢 兩位校友皆是本

即 頂

,有助我國未來電便貢獻一己之力量 北航空公司班機赴 深一層的探討,以 對電影、戲劇做更 年的進修期中,能 美。他希望在這一 一日中午搭乘西土教授已於八月 劇之發展

造,堂宇閎美富麗雄偉者有之,如羅馬

文化之藝術,所以西方具有歷史性或現 示特有風格之標誌,亦爲最可表現 研究院暨大學之後,深感建築乃最能顯

代化學校,莫不刻意於校園及校舍之建

查書卡,他問:「這位東方老學者張先生比高本漢大幾歲? 位編採組主任顧能亭(Köhninthen)先生陪候我費時翻 畢業校友如辛勉、馬先醒諸先生的著作均在其中, 如王雲五、查良鑑、陳顧遠、陶希聖、馬漢寳諸先生,華

而以創辦

人的著作包含前述各方面。土德克爾謨大學圖書館中文部一

中英文著作二十八種均有,該館中文圖書之購置或受贈,必我華岡出版圖書如華岡叢書、中華大典亦全部在內,創辦人華、世界等書局近半世紀以來出版圖書全部成套庋藏之外,個學術重鎮。大學中的圖書館中文部藏書豐富,除商務、中

我中國文化學院教授著作編入者,文學或國學方面如陳立夫 經高氏同意才能編目入藏,其治學謹嚴態度由此可見一斑。

林語堂、林尹、潘重規、胡品清諸先生,宗教或哲學方面

## 格風有特示顯築建 律一篇千像人術藝

为有人物、花鳥,參天地之化育,合天 其人體)爲主,吾國建築或繪畫,材料 爲木與紙,較之石與布,保存較難,且 為木與紙,較之石與布,保存較難,且 等於爲主,吾國建築或繪畫,材料 以為於人間一切生物。而山水中 方、島蟲及於人間一切生物。而山水中 方、島。 其歐洲 ) 之藝術,先是建築,再是油畫舍之建築亦大抵如此。生認為西方(尤學是。各國皇家研究院或中央學術院院 尼斯、巴黎、日內瓦、尼斯、比京、萊有之,如雅典、羅馬公學、保羅那、威汶等大學是。而古樸雅緻、華實並茂者、馬德里、倫敦、慕尼赫、維也納、魯 奥士陸、士德克爾謨、牛津、劍橋等大 頓、阿姆士特丹、盧森堡、哥本哈根、

博物院、巴黎人類學博物館、比京兵器博物館、海牙戰史博是,但西方專門博物館很多如慕尼赫工業博物館、倫敦瓷器即著名羅馬博物院、巴黎羅浮宮博物院、英倫博物院莫不如人為一體,而西洋人像藝術一進博物館確有千篇一律之感, 府設的辦事處以照顧瑞典的華僑。一代大師所在往往形成一德堡大學亦設有中文系,高氏亦在此講學,舊德堡市有我政到高氏之影響。現在是暑假,高敎授早已離京渡假。瑞典舊 有中文系,乃至全歐著名大學均重視華學研究,直接間接受,高標着望,一代宗師。北歐丹、挪、瑞三國京師大學均設人,著名的華學家高本漢教授有永久專用的研究室及圖書室之國學、太學或國子監。校本部在瑞京東北,學生兩萬四千 大學,已有四百餘年歷史,俗稱皇家大學,相當於吾國歷代東人,並不怕冷,愈冷愈有精神,兩天之中參觀士德克爾謨 ,涼風習習,北極將近的氣候,令人身心爲之一振,生爲山瑞典京城士德克爾謨,波羅的海風光,孟秋之月,鷗帆點點謨華沙戰艦博物館、奧士陸海盜博物館等是。八月八日來到 物館、哥本哈根兒童博物館、日內瓦滑翔博物館、士德克爾

」我笑謂曰:「張先生比高先生小十二歲」,他聞言極爲意

民國六十六年八月九日于瑞典士德克爾謨生 潘維和 敬上

學生宿舍如維也納大學而由地方自治、宗教公益社團辦理出 街、青田街台大教授宿舍之景況十分相似。有的大學決不設 時之受買人沒有限制,以冤閒雜人等混入校區。牛津、劍橋合作社或住宅銀行自行貸款建房,所有權亦歸自己,但出售 、柏林、羅馬大學校區之部份教授宿舍,其格局與台北溫州

日于柏林波茨坦

編者按: 林 君為六十五年經濟系畢業生 朗 林錦

青年與童軍」如何從事社會服務。至今日終於圓滿達成國家「國際靑年會議」首席代表與各國靑年聚會一堂共同討論一幸代表國家,前往伊朗參加第二次亞太區童軍大會,同時任敬愛的創辦人 曉公夫子杏壇:生林錦盛受國家之託,有 岡校譽,不負您往日教誨。 所託之任務,不辱黨國栽培之恩。生更於宣揚夫子興學及華 館簽證。生告訴伊朗駐泰領事館希望能在當日簽證,以利參 經生建議不計成敗存一綫希望,親自前往泰國要求伊朗領事生此行伊朗,首先伊朗不肯簽證。阻止我代表團前往,但

點,等我們換上國內飛機,飛往營地才揮手再見。放行,同時外面已有伊朗童軍來接待,一直陪我們至早上八放行,同時外面已有伊朗童軍總會的照會,海關對我們不檢查卽入伊朗國境的旗手,內心高喊「正氣自在人心」「我們終於入伊朗國境的旗手,內心高喊「正氣自在人心」「我們終於。生是第一位於「中、伊斷交」之後撑「中華民國」國旗進 蘭空港,當生撑國旗下飛機時內心之激動,非筆墨所能形容說明我們抵伊時間。所以在伊朗當地凌晨二點抵達伊朗德黑 所以在伊朗當地凌晨二點抵達伊朗

贈送本校「美哉中華」及「六十五年畢業紀念品」給Dr.不用「TAIWAN」,所以對Dr. H. Banai 甚歉。隨後 儲」。生同時在會場贈送與會代表每一個家一份紀念品,二H. Banai 另有三份請他轉交「伊王」「伊后」及「伊王 欽佩,同時告訴生只要有機會定來華岡參觀建築物,生卽代本「美哉中華」及數份「華岡簡介」他們對夫子之興學甚爲 表您歡迎他們至華岡來認識中國文化。

敬祝 鈞安 携帶當地文物贈與 博物館更充實更希望由生「拋磚引玉」每位華岡人至國外即生此行將帶厄伊朗文物數件及各國土產贈送給您,使華岡 生此行將帶囘伊朗文物數件及各國土產贈送給您,使 ,使我華岡博物館更充實。

給各國代表團及重要人物無法達到每人要求,對此只能同以

此行唯一遺憾乃是「美哉中華」携帶太少供不應求,只能

「抱歉」二字。